

В диссертационный совет Д 212.354.23 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Литау Екатерины Яковлевны
на тему «Формирование предпринимательской парадигмы
в инновационно-проектной деятельности»

В современных динамично меняющихся условиях экономику можно назвать конкурентоспособной в случае, если она способна производить и внедрять инновации. Научоемкое и высокотехнологичное производство является залогом социально-экономического развития, однако, в тоже время требует осознания обществом повышенной ответственности за результаты антропогенной деятельности. Сегодня мы можем констатировать признание приоритета инновационного предпринимательства перед иными видами экономической деятельности, однако возникает вопрос: является ли внедрение нравственно-этических ценностей в бизнес-деятельность столь же неотъемлемым для предпринимателя, как и требование экономической выгоды, или этот аспект все еще дискуссионный и остается на усмотрение самого предпринимателя? В свете вышесказанного актуальность работы Литау Е.Я. не вызывает сомнения.

Научная новизна авторского взгляда на формирование предпринимательской парадигмы заключается в следующих пунктах. На основе междисциплинарного подхода автор предлагает рассмотреть развитие теории предпринимательства в тесной взаимосвязи этических норм и экономической деятельности. Делается акцент на креативной составляющей созидательной деятельности предпринимателя, что позволяет рассматривать ее как особую форму экономического творчества. Учитывая запрос современного общества

на инновации, подобный подход к интерпретации предпринимательства позволяет отойти от классического экономического взгляда на эту область научного знания, расширить ее структурообразующие элементы и скорректировать методику обучения по данной дисциплине.

Вызывает особый научный интерес ряд категорий, предложенных автором в рамках работы над диссертационным исследованием. В частности, Е.Я. Литау вводит ранее никем не определяемые атрибуты предпринимательской деятельности, концепт антиидеи предпринимательства, выводит определение предпринимательно-новаторской деятельности. Предложенные категории способствуют единообразному подходу к трактовке рассматриваемого феномена и как следствие избеганию ошибок в дальнейших исследованиях в этой области.

Достойны внимания разработки автора в области оценки инновационных проектов. Учет качественных характеристик, как самого проекта, так и его руководителя представляется достойной альтернативной методикой, основанной на количественных параметрах, в тех случаях, когда проект находится на ранних стадиях.

Не умаляя ценности выводов, полученных в результате диссертационного исследования, хотелось бы высказать замечание. Автор утверждает, что красота предпринимательской деятельности становится источником экономического развития, что закладывается в качестве фундаментального свойства современной предпринимательской парадигмы. Однако данное положение, на наш взгляд, требует дополнительного подтверждения рядом научных исследований и публикаций.

Анализ содержания автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация Литау Е.Я. на тему «Формирование предпринимательской парадигмы в инновационно-проектной деятельности» представляет собой научно-квалификационную работу, соответствующую требованиям пп. 9-14 Поло-

жения о присуждении ученых степеней (Постановление Правительства РФ №842 от 24.09.2013), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук. Автор работы Литау Екатерина Яковлевна заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Заведующий кафедрой управления социальными и экономическими процессами АОУ ВО ЛО «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий», д.э.н., проф.

Заборовская О.В.

Полное название организации: Автономное образовательное учреждение высшего образования Ленинградской области «Государственный институт экономики, финансов, права и технологий» (АОУ ВО ЛО ГИЭФПТ).

Адрес: 188300, г. Гатчина, ул. Рощинская, д. 5.

Телефон: +7 (813) 714-16-33

Сайт: <https://www.gief.ru/>

E-mail: ozabor@mail.ru

Согласен на автоматизированную обработку персональных данных

Подпись _____
заверяю. Институт экономики, финансов, права и технологий
« 22 » _____ 21 г.